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平成２９年 第１１回教育委員会（定例会）会議録 

 

期日：平成２９年８月２１日（月） 

開会：午後２時００分 

閉会：午後３時２５分 

場所：上天草市役所松島庁舎３階大会議室 

 

１ 会議日程 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 

日程第２ 平成２９年第９回（７月定例会）会議録の承認について 

日程第３ 平成２９年第１０回（臨時会）会議録の承認について 

日程第４ 教育長の報告 

日程第５ 非公開とする審議事項について 

日程第６ ［議案第６９号］専決処分の報告並びにその承認を求めることについて 

日程第７ ［議案第７０号］上天草市就学指導委員会委員の解嘱及び委嘱について 

日程第８ ［議案第７１号］就学する学校の変更承認について 

日程第９ ［議案第７２号］就学する学校の変更承認について 

日程第 10 ［議案第７３号］就学する学校の変更承認について 

日程第 11 ［議案第７４号］上天草市就学指導委員会への諮問について 

日程第 12 諸報告 

 

２ 出席委員 

山下勝一（委員）、古川佐奈江（委員）、田中久美子（委員）、柗本修吾（委員）、高倉利孝（教

育長） 

 

３ 欠席委員 

 なし 

  

４ 議場に出席した者 

中文近（教育部長）、赤瀬耕作（学務課長）、中田清治（社会教育課長）、中田光治（学務課長補

佐）、原田和久（社会教育課長補佐）、大塚武秀（指導主事）、大石智奈美（学務係長）、 

 

５ 教育長の報告の趣旨、議題及び議事の大要、議題となった動議及び動議を提出した者の氏名、

質問又は討論をした者の氏名及びその要旨、議決事項 

 以下のとおり 

 

開会 午後２時００分 

○教育長（高倉利孝君） 出席委員が定足数に達しておりますので、これより平成２９年第１１

回上天草市教育委員会定例会を開会いたします。会議日程は、お手元に配布してあるとおりで

ございます。 

 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 

○教育長（高倉利孝君） 日程第１「会議録署名委員の指名」を行います。会議規則第１８条第
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２項の規定により、本日の会議録署名に田中委員及び中田学務課長補佐を指名いたします。よ

ろしくお願いいたします。 

 

日程第２ 平成２９年第９回（７月定例会）会議録の承認について 

○教育長（高倉利孝君） 次に日程第２「平成２９年第９回定例会の会議録の承認について」を

議題といたします。みなさんには会議の案内といっしょに配布しておりましたが、何か質疑等

がありましたらよろしくお願いいたします。 

○学務課長補佐（中田光治君） 各委員の皆様よりご指摘いただきました文字等の修正につきま

しては、事務局で修正させていただきますのでよろしくお願いします。 

○教育長（高倉利孝君） よろしいですか。それではお諮りいたします。第９回の委員会会議録

については承認することにご異議ございませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 全員ご異議なしと認め、承認することに決定いたしました。 

 

日程第３ 平成２９年第１０回（臨時会）の会議録の承認について 

○教育長（高倉利孝君） 次に、日程第３「平成２９年第１０回臨時会の会議録の承認について」

を議題といたします。皆さんには、会議の案内と一緒に配布しておりましたが、何か質疑があ

りましたらよろしくお願いいたします。 

○教育長（高倉利孝君） よろしいですか。それではお諮りいたします。第１０回の委員会会議

録については承認することにご異議ございませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） ご異議なしと認め、承認することに決定いたしました。 

 

日程第４ 教育長の報告 

○教育長（高倉利孝君） 次に日程第４「教育長の報告」を行います。７月３１日、上天草市子

どもサミットが行われました。市内の小中学生が一堂に会しまして、午前中に会議室で意見交

換会を行い、午後から堀江市長と私が同席いたしまして、子どもたちの質問あるいは考えを聞

きました。堀江市長のお答えが大変的確で、子どもたちにも非常にわかりやすい内容でした。

ほとんど市長の答弁が多かったですが、私の方でもいくつかお答えしたのですが、自然を守り

たいという子どもたちの意見もございましたし、環境を良くしたいということでゴミ拾いをし

たいという案件も出ておりました。その中で、私が逆に子どもたちに質問したのが、「分別ごみ

にお家の人と一緒に参加している人はいますか」という質問に対して、手を挙げてくれた子ど

もはゼロでした。私も区長の経験がございまして、分別ごみは携わってきました。私の住んで

おります積米地区では、２世帯の親子が一緒に分別ごみを出す。必ず子どもと一緒に運んでき

ておられました。こういう事から環境整備が大事だということを子どもたちにも訴えたところ

です。機会がありましたら、区長さん方にもお願いをして、子どものうちから環境整備につい

ての関心とか態度を育てていくことが大切だと思っております。水俣の小中学生は、分別ごみ

に対しては鍛えあげられていますので、参考にしたいと思っております。続きまして８月１日、

熊本県小中学校へき地・小規模校教育研究大会天草大会がアロマで行われました。堀江市長が

歓迎のあいさつをされました。午前の部が終わりまして、午後の昼食の前に湯島小学校の７名

の児童による湯島太鼓が披露されました。７名の内２名が６年生でございましたが、非常に上

手で感心したところです。次に８月７日から１１日まで前半の２泊３日は、高校女子バレーボ

ール合同合宿が行われました。２８チーム約６００人の参加でした。８月１０日から１１日ま

での２日間は上天草大会が行われました。優勝は広島県の選抜チームでした。非常に子どもた

ちが熱心に態度もよく脱いである靴とかを見ましても、きちんとそろえてありました。閉会式
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の時に挨拶をしたのですけれど、上天草市にも小幡真子さんという選手がいます。全日本女子

バレーボールに登録されていますという話をして、その真子さんがバレーボールによって自分

の人間が作られたということを言っておられましたという話をしました。８月１９日土曜日、

上天草市児童童話発表会がアロマで行われました。低学年の部１３名、高学年の部１５名、計

２８名の発表でございました。その中から４名の優秀賞が発表されました。この４名は落ち着

いた話しぶりでした。一つだけ惜しいなと思ったのが、みんなちゃんと覚えて発表しているけ

れど、言葉がはっきりしなくてちょっと聞き取りづらい面がありました。発音が口でモゴモゴ

という習慣がついているみたいですね。これから校長会議等もありますので、国語の物語文を

使った学習の時には、学校でも家庭でも言葉をはっきりした音読をさせて欲しいということを

お願いしてみようかと思ったところです。以上で教育長の報告を終わります。 

 

日程第５ 非公開とする審議事項について 

○教育長（高倉利孝君） 次に、日程第５「非公開とする審議事項について」意見を伺います。

日程第６、議案第６９号。日程第８、議案第７１号。日程第９、議案第７２号。日程第１０、

議案第７３号。日程第１１、議案第７４号。諸報告第２の「不登校児童・生徒の状況について」、

第３の「いじめの状況について」は、プライバシー保護のため、秘密会議といたしますが、こ

れにご異議ありませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 異議なしと認め、議案第６９号、議案第７１号、議案第７２号、議案

第７３号、議案第７４号及び、諸報告の第２、第３につきましては、秘密会議といたします。 

 

日程第６ 議案第６９号 専決処分の報告並びにその承認を求めることについて 

○教育長（高倉利孝君） それでは、日程第６。議案第６９号「専決処分の報告並びにその承認

を求めることについて」を議題といたします。この議題は、秘密会議といたします。 

 

※【 議案第６９号は秘密会議の決定により審議内容は非公開 】 

 

日程第７ 議案第７０号 上天草市就学指導委員会委員の解嘱及び委嘱について 

○教育長（高倉利孝君） 次に、日程第７。議案第７０号「上天草市就学指導委員会委員の解嘱

及び委嘱について」を議題といたします。この議案について、事務局からの説明を求めます。 

○学務課長（赤瀬耕作君） 議案書の３ページをお願いいたします。議案第７０号「上天草市就

学指導委員会委員の解嘱及び委嘱について」上天草市就学指導委員会設置条例第３条第２項の

規定に基づき、上天草市就学指導委員会委員を次のとおり解嘱及び委嘱するものとする。平成

２９年８月２１日提出、上天草市教育長高倉利孝。解嘱する者倉橋佐知子、委嘱する者森下慎

太郎。阿村小学校の教諭です。任期は、平成２９年８月２２日から平成３０年５月３１日まで。

提案理由は、校内分掌の変更に伴い委員を解嘱及び委嘱するもので、附属機関の委員その他非

常勤職員の任免及び委嘱に関しては、上天草市教育長に対する事務委任規則第２条第９号の規

定により教育委員会に諮る必要がある。これが、この議案を提出する理由である。先ほど申し

たとおり、阿村小学校の校内分掌の変更により、特別支援コーディネーターが倉橋佐知子氏か

ら森下慎太郎氏に変更となった。特別支援コーディネーターとは、特別支援教育についての総

合的な業務を行う者で、平成３０年度入学予定者の状態把握等の職務については、すでに森下

慎太郎氏が行っており、８月２８日に実施する「就学指導委員会」の前に解嘱及び委嘱を行う

必要があるためです。以上です。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、

なにか質疑はございませんか。それでは、お諮り致します。議案第７０号は、ただ今ご審議い
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ただきましたとおり承認することに、ご異議ございませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） ご異議なしと認めます。よって本案は、ご審議いただきましたとおり、

承認することに決定しました。 

 

日程第８ 議案第７１号 就学する学校の変更承認について 

○教育長（高倉利孝君） 次に、日程第８。議案第７１号「就学する学校の変更承認について」

を議題といたします。この議題は、秘密会議といたします。 

 

※【 議案第７１号、第７２号、第７３号、第７４号は秘密会議の決定により審議内容は非公開 】 

 

日程第１２ 諸報告 

○教育長（高倉利孝君） 次に、日程第１２。諸報告に入らせていただきます。まず、報告第１

「９月の行事予定について」の説明をお願いします。 

○指導主事（大塚武秀君） 主な行事について説明をさせていただきます。８・９ページになり

ます。５日の火曜日に教育長会議が１０時３０分から総合庁舎で行われます。１３日の水曜日

が松島中学校の経営訪問になります。１５日金曜日に天草郡市中体連陸上大会が天草市民グラ

ウンドで行われます。１６日土曜日に県民体育祭が人吉市で１７日まで行われます。１９日火

曜日に生き生き成人大学が１０時から天草青年の家で行われます。２１日木曜日に教育委員会

議が松島庁舎３Ｆ大会議室で１０時から行われます。２２日金曜日が中南小学校の総合訪問に

なります。２５日月曜日が登立小学校の総合訪問になります。２６日火曜日に上天草部会の小

学校陸上記録会が陸上競技場で８時３０分から行われます。第６２回熊本県公民館大会・平成

２９年度熊本県社会教育研究大会・合同大会が玉名市で行われます。２９日金曜日が維和中学

校の経営訪問になります。３０日土曜日に県中体連陸上競技大会となっております。以上です。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、事務局からの説明が終わりました。ただいまの報告について、

なにか質疑はございませんか。次の報告第２、第３は秘密会議といたします。 

 

※【 報告第２・第３は秘密会議の決定により審議内容は非公開 】 

 

○教育長（高倉利孝君） 次に、報告第４「教職員の勤務時間管理について」説明をお願いしま

す。 

○指導主事（大塚武秀君） 教職員の勤務時間の管理について、資料の１０ページになります。

７月の勤務時間が８０時間から１００時間の教員の先生が４名、１００時間から１２０時間の

教員の先生が３名いらっしゃいます。推測になるのですけれど、学期末の成績をつけるという

ような関係で、このような勤務実績それから中体連関係の事がありますので、そのようなこと

が理由として挙げられると思っております。以上です。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、

なにか質疑はございませんか。 

○委員（古川佐奈江君） 医師による面接を希望される方はいらっしゃらないのですか。 

○指導主事（大塚武秀君） おりません。 

○委員（古川佐奈江君） 今年度に入ってからもいらっしゃらないのですか。 

○指導主事（大塚武秀君） まだ、おりません。 

○委員（古川佐奈江君） 希望される方はあまりいないのですか。 

○指導主事（大塚武秀君） 希望される方はあまりいないです。 
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○教育長（高倉利孝君） 次に、報告第５「台風３号及び大雨による補正予算（専決）の概要に

ついて」説明をお願いします。 

○学務課長（赤瀬耕作君） 報告資料の１１ページをお願いします。「台風３号及び大雨による補

正予算（専決）について」ご説明いたします。資料の１２ページ、５５款教育費、１５項小学

校費、１０目学校管理費、１５節の工事請負費５７２万３千円は、台風による湯島小学校の校

舎の雨漏り修繕対策工事等を行うものです。次に、資料の１４ページ、６０款災害復旧費、２

５項文教施設災害復旧費、１０目公立学校施設災害復旧費１３節の３００万円、１４節の使用

料及び賃借料２５０万円、１５節の工事請負費２５０万円は、台風後の大雨により、旧湯島中

学校跡地の崖地が崩落し、家屋に土砂が流入したため、のり面の保護対策工事を行うものです。

以上、報告を終わります。 

○教育長（高倉利孝君） 次に、社会教育課長。 

○社会教育課長（中田清治君） はい、資料１３ページをお願いします。歳出につきましては、

５５款、２５項、１５目公民館費、１１節需用費の修繕費につきましては、台風３号により湯

島公民館の屋根３か所約５㎡に被害があったため、修繕を行う費用として、３６万２千円を補

正するものです。体育施設の被害の修繕につきまして、５５款、３０項、１５目体育施設費、

１１節需要の修繕費は、龍ヶ岳グラウンド防球ネット５２１㎡が破損したため、ネットを張り

替えるための費用として３９０万円、また、阿村体育館２階の窓部分からの雨漏り修繕費とし

て７０万円、及び女子トイレのガラスが破損したことによるガラスの入れ替え１０万７千円、

合計４７０万７千円を補正するものです。なお、湯島公民館の屋根の修繕は、早急に対応する

必要があることから、専決後に発注し修繕は完了しているところです。以上でございます。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、

なにか質疑はございませんか。 

○委員（山下勝一君） 結局、台風３号の雨による災害ということですか。 

○社会教育課長（中田清治君） 龍ヶ岳グラウンド防球ネットについては、風の影響によるもの

です。 

○学務課長（赤瀬耕作君） 台風の後の大雨というのもあって、２つの災害扱いで今回専決の補

正があっています。 

 

○教育長（高倉利孝君） 次に、報告第６「平成２９年９月補正予算の概要について」説明をお

願いします。 

○学務課長（赤瀬耕作君） 報告資料の１５ページをお願いします。「平成２９年度９月補正予算

の概要について」ご説明いたします。資料の１８ページ、５５款教育費、１０項教育総務費、

１５目事務局費、１１節の需用費６２１万９千円については、平成３０年４月に阿村中学校と

松島中学校の統合に伴うもので、必要となる施設や老朽化した施設を修繕する。教室への移動

式黒板の設置や昇降口下駄箱の増設、図書館フロアの修繕、自転車小屋の増設等を行います。

次に、資料の１９ページ、５５款教育費、１５項小学校費、１０目学校管理費、１１節の需用

費２４９万６千円については、浄化槽修繕や消防設備の修繕等の緊急的な修繕を行います。次

に、資料の２０ページ、５５款教育費、３０項保健体育費、２０目学校給食費、１１節の需用

費１５４万２千円については、給食設備等の修繕を行います。次に、資料の２１ページ、７０

款諸支出金、２０項基金費、９５目奨学基金費、２５節の積立金２５４万６千円については、

前年度奨学金収入を積み立てるもので、収入が確定したため増額するものです。 

○社会教育課長（中田清治君） 社会教育課分を報告いたします。資料の１９ページをお願いし

ます。歳出につきましては、５５款、２５項、１０目社会教育総務費、１３節委託料の二間戸

城址地形測量調査業務委託料は、平成３０年度に姫戸町、龍ヶ岳町の市史発刊を進める重要な

現地資料として、二間戸城址地の形測量調査を実施する業務委託料１９５万５千円を補正する
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ものです。次に、５５款、３０項、１５目体育施設費、１１節需要の修繕費は、龍ヶ岳地区で

小学校運動部活動の社会体育への移行モデル地区としてバスケットボールを先行して実施して

いますが、龍ヶ岳体育館には、バスケットゴールが1コート分しか設置されていないため、使

用されていない旧教良木中学校及び旧大道中学校体育館から移設し、２コートにするための費

用として２６万１千円を補正するものです。次に、同目の１３節委託料は、地方創生拠点整備

交付金事業に係る設計及び入札残を減額し、１５節工事費を増額する予算の組み換えを行うも

のです。内訳としましては、松島総合運動公園陸上競技場観客席設置工事設計委託料１９８万

円の減、テニスコート観客席設置工事設計委託料１２６万円の減、２０ページをお願いします。

クラブハウス改装工事設計委託料５１万円の減、陸上競技場観客席設置工事監理委託料２２０

万円の減、テニスコート観客席設置工事監理委託料１９０万円の減、クラブハウス改装工事監

理委託料１０万円の減、合計７９５万円を減額し、１５節工事請負費の松島総合運動公園陸上

競技場観客席設置工事として増額し組み替えるものです。以上でございます。 

○教育長（高倉利孝君） ただ今、事務局から説明がありましたが、何かご質疑等はございませ 

んか。 

○委員（山下勝一君） 委託料の７９５万円を減額し、観客席設置工事に回すということですか。 

○社会教育課長（中田清治君） はい、そのとおりです。 

○委員（山下勝一君） 観客席設置工事は、もともと予算を組んでいますよね。どこに観客席の

増設を行うのですか。 

○社会教育課長（中田清治君） はい、今回の工事等は、国の地方創生拠点整備交付金事業を活

用して行うものです。委託料、工事請負費の予算については、設計の額を計上するいとまがな

かったため、申請時に概算で申請したものが予算化されております。また、工事請負費につい

ては、申請の上限額が決まっていますので、委託料の設計及び入札残額を工事費に組み替えて、

より良いものを作りたいとの事務局の考えを予算化したものです。 

○委員（山下勝一君） 建設場所はどうなりますか。 

○社会教育課長（中田清治君） 陸上競技場のメインスタンドの反対側、バックストレッチ側と

なります。人工芝となりサッカーなどの観客席も兼ねることになります。 

○委員（山下勝一君） 以前、監理費が高すぎるのではと質問したと思います。観客席があれば

いいなといつも思っていたので、良いことかなと思います。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で予定された諸報告は終わりましたが、その他、事務局からの追

加報告等はありませんか。 

 

○学務課長（赤瀬耕作君） １件報告をいたします。平成２９年８月１７日午前１０頃、上小学

校給食調理場入口付近で、市費職員と親類が口論となり、現場にあったスコップを持ちあげた

ため、職員室に逃げ込んだということがありました。暴力行為は無かったものの、市費職員が

体調不良を訴えたため、救急にて病院へ搬送しました。また、事案の情報が警察へも伝わった

ことから、上小学校内に警察及び救急車が来る事態となり、不審者の侵入があったのではとの

情報が錯そうする状況となったところでございます。次の日に教育部長及び私が面接し、本人

も午後１時には帰宅しており、次の日も職場に来ております。体調の問題は無いとのこと、身

内のことで、迷惑をかけたと申しております。警察も事件の取り扱いはしないとのことでござ

います。以上、報告です。 

○教育長（高倉利孝君） 他にご質問等ございませんでしょうか。他に委員の方から何かござい

ませんか。それでは以上で予定された案件はすべて終了いたしました。これをもって平成２９

年第１１回教育委員会定例会を閉会いたします。お疲れ様でした。 

閉会 午前１５時２５分 


